



鄞州区实验小学

专辑

打扫卫生

507班小记者 罗霏羽(1508160)

在一个周末的早晨,我和妈妈在家休息,妈妈一早就开始在家忙碌着准备打扫卫生。我坐在沙发上一边享受着阳光一边看书,突然想到我和妈妈一起干吧。于是,就喊着:“妈妈,我帮你一起打扫吧!”“好啊!”妈妈惊喜地说道。

我和妈妈每人准备了一支旧牙刷、一块清洁布、一只清洁球和一瓶清洁剂,来到浴室准备开工了。首先,妈妈用清洁剂在有污垢的墙面上喷了几下,接着她用清洁球在高处的墙面上刷开,我用旧牙刷在低处墙面上用力刷,在我们努力地洗刷后,墙面上有污水流下来了。然后,妈妈用水冲洗,我用抹布擦洗,很快一块墙面就明亮了。就这样我和妈妈用同样的方法擦洗了其他地方,不一会儿,浴室就洁净了。

一个上午很快过去了,我和妈妈合作,一起完成了家里的卫生工作。

指导老师 何艳

骑自行车

403班小记者 陈晟炜(证号1508049)

我的课余生活像海边的沙子一样,有看书,打羽毛球,骑自行车……要问我最喜欢的,毫无疑问非骑自行车莫属了。

有一次,我做完作业,迫不及待地把自己推了出去。我刚坐上自行车,谁知重心没控制好,“嘭”一声,我摔了个四脚朝天。妈妈被逗得捧腹大笑。

接下来只好让妈妈扶着自行车,我才开始小心翼翼地骑。后来,妈妈不知不觉地把手放开,可我还不知道,觉得妈妈还在后面扶着似的。等我感觉有点不对劲时,就扭头一看,在这一刹那间,我重重地跟地面来了个零距离接触。

经过几天的训练,我终于学会了骑自行车。从此以后,道路上多了一对骑自行车的母子俩。

“不经历风雨,怎么见彩虹”我想:任何事情只要掌握方法,勤学苦练,就一定能够获得成功。

养蚕记

306班小记者 侯乐懿(证号1508011)

去年的一天,我的同桌送给我一张布满小黑点的小纸片。她告诉我,这些都是蚕宝宝的卵。

一回家,我就迅速给这些新朋友“安家落户”。我给它们找了一个大鞋盒子,还给它们铺上了桑叶。我天天一起床就去看它们。

终于有一天,我看见其中一个小点点在动:“啊!妈妈,妈妈,快来呀!蚕宝宝孵出来啦!”妈妈凑近一看,笑着说:“你可观察得真仔细。”“那当然!”我拍拍胸脯,骄傲地说,“我不观察仔细,万一它们饿死了怎么办?”妈妈听了,高兴地笑了。

接下来的几天,我的蚕宝宝都一个个“破壳而出”了,我高兴地跳了起来。后来,我发现我前一天刚摘的桑叶第二天就几乎没有了。在我的精心照顾下,我的蚕宝宝们个个都白白胖胖的,慢吞吞地爬着。

在养蚕宝宝的过程中,我也体会了一把“为人父母”的艰辛。感谢爸爸妈妈把我带到这个美丽的世界!

指导老师 姚静静

做陶艺

505班小记者 陈艺涵(证号1508146)

盼星星,盼月亮,总算盼到了周末,我赶紧让妈妈带我去做陶艺。

走进陶艺馆,各种玲琅满目的陶艺作品映入眼帘:有造型各异的花瓶,精致小巧的陶泥人、小动物,让人眼花缭乱。

于是我赶紧找了个位置坐下,在旁的阿姨对我说:“把陶泥放在圆形的机器上,用脚尖踩着像刹车一样的开关,这样圆盘转速可以自行调节。”阿姨边说边做示范,只见她熟练地用两只手捧住那块泥,使泥旋转成圆柱状,接着再用两只大拇指往中间用力地按下去,陶泥的中间就出现了一个圆洞。

我按照她的要求去做,虽然不那么完美,但勉强可以过关。接着要开始把陶泥中间多余的泥去掉,我用工具刀先挖了个洞,然后再一点一点往外挖,可挖得边有厚有薄,一点不均匀。看着什么都不像的陶泥,我有点想放弃了。这时阿姨走了过来,手把手地教我,看着陶泥一点一点地变成了个花瓶,我的坏心情也已经抛到九霄云外去了。最后一个精美的小花瓶诞生了,我心花怒放地拍下了这个瞬间。

铭记历史,圆梦中华

307班小记者 任思捷(证号1508031)

9月3日是中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利70周年纪念日。

1937年7月7日,卢沟桥日军的枪炮声震惊中外,“七七事变”标志着日本发动全面侵华战争的开始,电视上看到的一幅幅画面控诉着日本帝国主义惨无人道的滔天罪行,侵略者无恶不作,给中华民族带来了沉痛的灾难,在国难当头,民族危亡的时刻,面对强敌入侵,全中国人民奋起反抗,英雄的中华儿女,不畏强敌,浴血奋战,百折不挠,视死如归,先烈们抛头颅洒热血,终于打败了日本侵略者,保卫了国家,取得了抗日战争的伟大胜利,创造了战争史上的奇迹。

我们要珍惜这来之不易的和平、幸福生活,铭记历史,努力学习,奋发图强,长大后担当起保卫国家的神圣使命。

大阅兵赞

207班小记者 徐以恒(证号1507867)

天安门前铺上了鲜红的地毯,
长安街旁排列着整齐的方阵。
军乐团奏起了豪迈的歌曲,
群众挥舞着鲜艳的国旗。

战机划破蔚蓝的长空,
老兵刻下峥嵘的岁月,
三军迈着坚毅的步伐,
装备体现祖国的强大。

数万只气球与和平鸽腾空而起,
举国上下纪念这历史性的日子,
2015——抗战胜利70周年。

指导老师 舒贤萍

一碗咸豆浆

401班小记者 夏语瀚(证号1508040)

可口的早餐在大街小巷里随处可见,如:大饼油条配豆浆,小笼包子配紫菜汤。它们虽然不是山珍海味,但它们的味道却吸引了我们。

坐在餐桌旁,闻到一股香味,那是什么?啊,原来是一碗淳朴的咸豆浆。做咸豆浆的师傅先在碗底撒上五花八门的配料,有紫色的紫菜,有黄色的榨菜,还有黑黑的酱油……看得我眼花缭乱,师傅将白花花的豆浆倒入碗里,好像白豆浆也来参加这颜色的聚会似的。

终于到了品尝这美味的时候了。我迫不及待地喝了一口,啊!真鲜,汤里有紫菜的鲜香,有榨菜的酸爽,有酱油的咸味,真是融合所有配料的鲜美味道。别人都是狼吞虎咽,而我总是细细品尝,慢慢回味,感受这朴素的味道。

指导老师 蔡燕娜

大话“西游”

——读《西游记》有感

306班小记者 曾媛(证号1500562)

近段时间,我迷上了《西游记》,简直有点废寝忘食。《西游记》讲述的是唐僧、孙悟空、猪八戒、沙和尚师徒四人跋山涉水,经历九九八十一难,终于到达西天取回真经的故事。

提起孙悟空,我的脑海里就呈现出了一个手持如意金箍棒,脚踏五彩云,威风凛凛的大英雄形象。他的本领可大了,能72变,会腾云驾雾,一个筋斗就是十万八千里。尽管如此,在西天取经路上,每一次的除妖降魔孙悟空从来不会孤军奋战,他总是率领猪八戒、沙和尚,一致对敌,关键时刻还邀请各路神仙给予一臂之力。这不正在提点着我这个大组长么?本学期,我班设立了小组竞赛赛,我是七色花小组组长。看来我的小组要想在众多小组中脱颖而出,单单靠个人的努力是不够的,每一个小组成员一定要团结一致,互帮互助,才能取得成绩。

说到猪八戒,我立刻想到他的毛病:贪吃、贪睡,还贪图美色。尽管他有那么多的缺点,可就是让人讨厌不起来。想当年,他可是风光无限的天蓬大元帅,只因调戏嫦娥姐姐,惹怒了玉母娘娘,才被贬下凡,进了猪圈做头大肥猪。受了这么大的遭遇,也没见着猪八戒自暴自弃,他依旧爱美食,爱睡懒觉,爱美女,照样活得开开心心。

你要问我对唐僧有什么看法?我想说的是:我最欣赏、最佩服的是他的执着和坚持。这是我身上没有的,也是我要向他学习的地方。至于沙和尚,他的勤勤恳恳,任劳任怨是留给我最深刻的记忆。

指导老师 陈美萍

书——我的朋友

505班小记者 张东旭(证号1508143)

我是一名五年级的小学生,很爱看书。

说来也奇怪,小时候,我最讨厌看书,但是自从那一天以后,我就开始喜欢了它。

那是一年级时的一个双休日,妈妈带我去看病。医院旁有一家书店,看病结束后,我被妈妈拉了进去。妈妈给我买了一本带拼音的《木偶奇遇记》,我本不想看,但妈妈说了:“只要你认真地看完那一本书,并回答出我提的问题,就可以看半个小时电视。”要知道,那时我十天都只能看半小时电视呢。我毫不犹豫地答应了。不看不知道,一看吓一跳,我深深地爱上了书中的故事。从医院到家里坐公交车要一个多钟头,但在那段时间里,我的眼睛一直盯着书,连到家了也浑然不知。结果你们也知道,妈妈提出的几个问题我都对答如流。我轻轻松松地赢来了宝贵的30分钟。但不知为什么,我从来没有用过这些时间。从此,我就交上了“书”这位好朋友。

渐渐的,从书中我明白了金钱其实并不重要,而精神和知识才是;我明白了力量其实可有可无,而一颗好学的心才最重要!

迷人的月湖公园

407班小记者 刘恩欣(证号1508106)

星期天,我和爸爸妈妈一起去月湖公园。

一走进月湖公园,映入眼帘的是路旁的几棵粗壮挺拔的大树,他们就像一位位哨兵守护着月湖公园。树荫下是一大片绿油油的草地,零星的小花在风中翩翩起舞,像在迎接我们的到来。

沿着弯弯曲曲的石板小路走向公园深处,迎面吹来一阵阵凉爽的风,突然有种豁然开朗的感觉。公园中心是一潭宽阔的湖,波光粼粼的湖面千姿百态,一会儿风平浪静,一会儿水波荡漾,轻快的小船驶过水面,激起了无数条水纹,美不胜收。让人心旷神怡!

湖水周围是一栋栋古建筑,长廊是古典风格,黑色的瓦,白色的墙,红色的柱子精雕细刻,真是古色古香,古韵十足。

徜徉在公园里,犹如漫步在世外桃源,让人留恋忘返!

指导老师 蒋慧芬

可爱的小“银狐”

301班小记者 朱方泽(证号1508038)

我是仓鼠大家族中最乖巧、最温顺的一个品种——银狐。我穿着一件毛绒绒的雪白的衣裳,尖尖的小耳朵,短短的小尾巴,一对葡萄色的小眼睛下面长着一张樱桃小嘴,凑成了活泼机灵的我。

主人为我安排了一间双层的小洋房。一楼是健身房、餐厅、客厅。二楼是卧室。主人在我房间里铺上了一层木屑,软软的,舒服极了。

主人对我可好了!他每天放学回家,准会喂我许许多多的食物,有小麦、香瓜子、甜甜圈等等。我先用鼻子闻一闻,用两只前爪抓住食物,用灵活的嘴一点一点飞快地把食物吃掉,吃得肚子圆鼓鼓的,贪吃的我每次都要把它们消灭得一干二净。

我最喜欢洗澡了,因为有机会可以去满“世界”跑。每过一两天,小主人会在浴室里放上浴沙,轻轻地把我抓进小浴室,让我在雪白的浴沙里奔跑、打滚,帮我清除身上的细菌。我时不时用小鼻子去挠主人的手,主人被挠地咯咯直笑,手一松,我就飞快地溜出了浴室,满“世界”乱窜。

指导老师 蔡燕娜

《三国演义》读后感

605班小记者 姜紫嫣(证号1508187)

我利用寒假的空闲时间读完了一本《三国演义》,从诸葛亮的身上我看到了中国人的智慧,从关羽的身上我看到了英雄气概,但我从其他人物中看到的却是中国人的野心。

这本书是由元末明初通俗小说家罗贯中以民间传说为基础并结合陈寿的《三国志》和众多史料创作而成。这个故事开始于刘备、关羽、张飞桃园三结义时突发的黄巾起义,结束于司马氏灭吴开晋,描写了东汉末年和三国时代魏蜀吴三国鼎立的局面。

在这些人物中,我最喜欢诸葛亮,不只是因为他足智多谋,更因为他的忠心,一旦认准了主公就不会背叛;我还喜欢刘备的重情义和张飞的率真……

三国的众多王者最终的目标无一不是一统天下并坐上皇位,他们自以为是,充满野心,恨不得一步登天。但做人不能这样,有人说过“为了野心而走捷径是不可取的,到头来还要为自己的野心付出代价”。

在三国这个乱世中,每个人都可以成为一个例子,曹操用它的经历告诉我们做人要有心计,诸葛亮告诉我们只有时刻谨慎、细心才能成大器,而周瑜告诉我们,不论发生什么事情都要心平气和的面对……

指导老师 吴斌